

2022年度山东省环境保护示范工程
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附件：
山东省环境保护示范工程评选办法

第一章  综述
为了全面推进山东省科学发展的战略目标，推动环境保护工程技术进步，发挥环保示范工程的作用，筛选省内优秀示范工程向中国环境保护产业协会等单位推荐推广，特制订本办法。
本办法所称环保示范工程项目包括：水、气、声、固废治理工程，生态建设与修复、流域综合治理、清洁生产与循环经济工程、资源综合利用工程。
环保示范工程评选是依据本办法规定的评选程序，对符合条件入选的工程项目颁发山东省环境保护示范工程荣誉证书，并采取多种方式向社会广泛推广宣传的活动。
 
第二章  申请条件
一、申报单位及工程应具备的条件
（一）在山东省内注册并具有独立纳税资格的单位或工程主体在山东省内的省外单位，申报单位为山东省环保产业协会会员。
（二）申报单位可由工程所属单位申报，也可由工程总承包单位或设计、施工、主要设备制造、运营等几个单位联合申报，并有相应证明。其中设计单位应持有环境工程专项设计资质设计证书，运营单位应持有环境保护设施运营资质证书。 
（三）工程采用的技术路线符合国家相关的产业政策、技术政策。
（四）工程总体工艺设计科学合理，主要运行技术经济指标达到设计要求，工程采用的主体技术在国内或省内同行业中居于领先水平，具有示范推广作用。
（五）工程竣工后已连续稳定运行一年以上，并已由当地环境保护行政主管部门验收，未发生任何质量事故或其他事故，污染物排放达到国家或地方污染物排放标准，排放合格率达100%。
（六）工程布局美观、整齐规范、施工质量优良、与周围环境协调。
（七）运营管理规范，有完整的管理规章制度，完善的运行记录，现场管理规范，实现文明生产。
 
二、申报单位应提供下列材料
（一）山东省环境保护示范工程申报表。
（二）申报工程项目情况简介（如：三废来源、流量、温度、污染物及其浓度，治理工艺原理及流程、节能减排效果、节能减排工艺原理、投资、占地面积、运行费用、排放指标、主要技术经济指标、获奖情况、技术先进水平等情况）。
（三）技术说明及技术工艺流程图，申报工程项目所在地环境保护行政主管部门对工程的验收报告复印件，设计、施工合同复印件，设计图纸（总图）及设计说明书复印件，项目合同书复印件。
（四）由工商行政管理部门核发的申请单位的有效营业执照复印件。
（五）工程设计单位的设计、施工及相关的资质证书复印件。
（六）水、气等污染物治理工程需提供县级以上环保监测部门出具的工程竣工及连续稳定运行一年的监测报告。
（七）水、气等污染物治理工程需提供工程项目所在地环境保护部门出具的工程运行管理及达标情况的证明材料。
（八）工程布局示意图和反映工程全貌及主要部位的彩色照片。
（以上材料均附电子版）
  
第三章  评选程序
一、材料审核
山东省环境保护产业协会组织有关专家对申报单位所申报材料审核，提出初选名单。 
二、现场核查
（一）山东省环境保护产业协会组织有关专家对初选项目进行现场核查。
现场核查内容如下：
1、听取申报单位对工程总体情况的介绍：主要技术特点，设计、施工质量、运行、达标排放情况。
2、考察工程运行现场。
3、检查工程运行管理制度和原始记录，查阅有关文件及核查各项技术经济指标。
4、听取业主单位对工程质量的评价意见。
（二）现场核查专家组综合现场核查情况提出现场核查意见。
三、审批、签发、公布
评审结果报山东省环境保护产业协会会长办公会批准、签发、公布。
四、表彰推广
(一) 为环保示范工程颁发牌匾。
(二) 为环保示范工程申报单位颁发荣誉证书。
(三) 对环保示范工程及其申报单位在山东环保产业网、微信公众号等自主媒体上进行公告宣传，并利用协会现有业务平台开展形式多样的宣传推广活动，进一步促进工程技术的应用和推广。
(四) 推荐申报下一年度国家重点技术环境保护示范工程。

第四章  附则
一、本办法由山东省环境保护产业协会负责解释。  
二、本办法自发布之日起实施。 
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